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Q.01) DREP 01

A qui rend-il service ? Sur quoi agit-il ?

Navigateurs Bateau

Ascenseur a bateaux
a planincliné

3 x (0,5 pt)
Dans quel but ?
Déplacer un bateau d’un canal a un autre
Q.02)
Diagramme des interactions
7 x (0,5 pt)

Environnement

FC2 Energie
FC3

Opérateurs

Ascenseur a
bateaux a plan
incliné

FC1

Bateau

Normes de
sécurité
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DREP 02
Q.03) B
© = Lpignon 0,25 pt
3 Zroue
38
AN 13 =—=0,08 0,25 pt
475
Q.04) (Y
rg=rn,.I2.13 0,75 pt
AN rg=0,18x 0,15 x 0,08 = 0,00216 0,25 pt
Q.05)
rg=y_ = N; =rg.N, 1 pt
AN N,=0,00216.1475 = 3,19 tr/min 0,5 pt
Q.06)
V _ E _ E T[.Nt _ T[.Nt_Dt
b= % T 530 T Teo 1 pt
.3,2. 3,62
AN V, =T[T=O,6m/s 0,5 pt
Q.07) (Y
P
M= P_l =  P1=m1.Py LS
AN P;=0,94.90.103 = 84,6KkW 0,25 pt
Q.08)
_ P P1
N2 MN3N4 = 51 =  Pg=mymym,.—
> 1 pt
AN Py =0,94.09209.2° P, = 32,92 kW 0,5 pt
Q.09)
—_ PS
P,=F.V, = F, = V. 1pt
32,92.103
AN  F = == = 54,87 kN 0,5 pt
Q.10)
Le choix est validé car F; > 50 kN
Q.11) [N

Frein monodisque a friction plane a commande électromagnétique
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- DREP 03
Q.12) [N

Alimenter - Non alimenter — Comprimer - Non comprimer — Freiner - Libérer 6 x (0,25 pt)

Bobine 5 Ressort 7 Arbre 2

Phase "freiner" Non alimenter Non comprimer Freiner

Phase "libérer" Alimenter Comprimer Libérer

Q.13)
Degrés de
Liaison liberté Nom de la liaison Symboles
R T
2/{1+17+18} 1 0 Liaison pivot } '_L'l H ¢ 1 pt

1/14 0 0 Liaison encastrement 1 pt

2/3 0 1 Liaison glissiere —‘_:l_ g 1 pt

Q.14) [FY

Np 30.P,,
Pm=Cmn.om =Cm .113—0 = Cm= o, 0,75 pt
30.90.103
AN Cm= ————=582,67 N.m 0,25 pt
m.1475
Q.15) (Y
Ci=n.F,.f.Ryy 0,75 pt
C=2.1500.0,85.306. 1073 =780,3N.m 0,25 pt

Q.16)

Le frein est suffisant car Cs > Cm

Q.17)

N \\/ Vis : 0,75 pt
L 2 Taraudage : 0,5 pt
F ar - 1 Trou de passage : 0,5 pt

\ / Hachures : 0,25 pt
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DREP 04

Q.18) M Identification du réseau de distribution | v/31eur de la tension de service coté HTA
(Cocher la bonne réponse)
2 x (0,5 pt) Réseau simple dérivation
Réseau double dérivation Uin=20 kV
Réseau coupure d’artére X
Q.19) Y Avantage Inconvénient
2 x (0,5 pt) Assure une trés bonne continuité
Couteux
énergétique
Q.20)
Identification du couplage des
-
Va l N2 enroulements du transformateur T1
2x(1pt)
a l b l c l
T1 —AT B —CT Couplage au primaire : Triangle
> NI | Couplage au secondaire : Etoile
Uns %
Q.21) Diagramme vectoriel des tensions du . .
transformateur T1 Indice horaire du transformateur
A
P P P
_— — e — —_— — T
VarVa) =Wy, Vp) = (Ve Vo) =11 %
7 x (0,5 pt) =>]=11

Q.22)

Sy =v3.Umwoy = Iy =

SN
1pt
V3. Uz -
AN In=144337 A 0,5 pt
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Q.23) DREP 05

M=Uab/UAB=\/§£= \/§&=\/§.m 1pt

Uap Ny
400
AN = =0.02et m=0,01155 1 pt
20000

Q.24) Y

Dy7

Q.25)

X | Alimentation des 2 transformateurs par le méme réseau.

X | Méme rapport de transformation.

Méme couplage au primaire.

5x(0,25pt) X | Rapport de puissance au plus égal a 2

X | Les tensions de court-circuit égales a 10 % pres

Méme mode de refroidissement

X | Mémes indices horaires ou indices compatibles.

Q.26) 1pt

Al Bl C Al B| C
Bielclie o O O,
QO 0 O 0,0 O

Q.27)

Chaque bobine supporte une tension de 230V, la tension d’alimentation entre phases du stator est de
400 V donc le couplage est étoile

Q.28)

60.f
ns =—-— 1,5 pt
3000
AN ns = —— =1500 tr/min 0,5 pt
Q.29)
_ ns—n _ _ 1,5 pt
8="hs = n=ns(1l—-g)

AN  n=1500(1— 0,02) = 1470 tr/min Lo
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P 2 60.P
Cu=— avec Q=" = Cu= - 1,5 pt
Q 60 2mn
AN Cu=584,65N.m 0,5 pt
Q.31)
. Pu
Pa=Pu+Pjr=Pu+gPa et Pa=1—_g 1,5 pt
90.103
AN Pa= = 91,837 kW 0,5 pt
1-0,02
Q.32)
Pa
= =— 1,5 pt
Pa = \/3Ulcosgp =1 T3Ucose Sp
91,837.103
=——" = 0,5 pt
AN \/3.400.085 155,94 A ~P
Q.33) I
n
=502 0,5 pt
1475
AN f = T 20 = 491, 67 Hz 0,5 pt
Q.34)
Onreléve T=25ms; n =t =2
nreleve T=2,5 ms ; = T 7T 1 pt
AN n = 1200 tr/min 0,5 pt
Q.35) uy (V)
0,8 R V) 3 x (0,5 pt)
3 /\ t (ms) P
asl (VN AR
& o1 \/3 \/
u
b® 16
WAL A
ANAT
NS
-0,8
Q.36) [IY
B R1.U+R2.Uq
V= R1 +R2
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Q.37) [FY DREP 07
R1.U+R2.U R1+R R
Au moment du basculement, V+=V-—= ! ki’ Al Vref = U = L 2. Vref — —2. U1
R1+R2 R1
Q.38) [
Pour Uy = +Vee, U= ~L2 yref — =2 yee =V
our Uy =+Vee, U= Ry ref ———.Vec=Vp 0,5 pt
R1+RZ
Pour Ui=0V, U= ——.Vref =VH 0,5 pt
Ry ’
Q.39) ol ,
+Vce ' '
____________ O
Courbe :1pt
Y 1 Fléches : 0,5 pt
u |-
0 o— ! g
VB VH

Q.40)

Q.41)
M Aires E.Tp
U = = =E.T)y.
2moy T T o-f

Q.42) Y

Pour retenir Uzpoy et éliminer toute autre composante, il faut un passe-bas

Q.43) Y8
vi=— 26y, = U
“TTZp + 22 T 1 + jRCw 2 L2 1
U
_== 0,75 pt

Vv
- 2
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Q.44) [IY DREP 08
2

Y+=V- donne Ay = m
Q.45)

Ap=2 0,5 pt

fo— 1

0= 2mRC I pt

AN fo = 5,3 Hz 0,5 pt
Q.46)

Ona A0=2donc Us=2.Umoey = 2.E.T0.f 1,5 pt

AN =492 Hz pour n = 1475 tr/min , Us = 4,92 V 0,5 pt
Q.47)

6 x (0,5 pt)

1 IC.I2

T Ie

—+ I3

- 17.11

-T— IB.I4

- I8

-+ I
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6 x (0,5 pt)
-+ cn —+ M4
2 - Ql 11 Q2
1 16 - 1711
Grafcet 3 Tdache "Translation 12 05
principal descendante'
— 13 - 4 1A
4 13H Q6
- MI5 -+ IB.I4
> 18H @3
b T I8
6 1 Q4 15
1 —— M5 ou M4
Q.49) PR
6 x (0,5 pt) SM1
ID| | / \
|| \ /
M6| | I9| |
| | |1
RM1
M2 | / \
| | \ /
M4 M15 SM5
| | | | [
| | |1 \ /
M6 RMS |
\ /
D SMI/O \
\ /
M15| | M5| |
| | | |
Mil1 RMI/O
\ )
M14 Q3
\ /
Mo6 Q4/ \
\ /




